

曝光泳池尿素超标有何用?

头条评论

□评论员 柴辣

盛夏炎炎,除了窝在家里,商场吹空调,最惬意的莫过于下水泡一泡。在全民“下饺子”之际,卫生监督部门传来泳池检查不合格的消息,不得不说贴心。哪怕不会游泳,下去看看美女,也要先讲卫生嘛,这道理大家都懂。当然,这里头也有让人不那么痛快的地方,就是一年365天,对于大多数泳池来说,没水的日子恐怕更多。不用时您不关心,一用起来,您就告诉大家有问题,监督部门如此与市民“抢档期”,提示的确是准确到位了,但你叫大家去哪里消暑呢?何况,结果显示连几家品质较高的五星级酒店都上榜了,照常理看,还有更卫生的泳池吗?如果有,那么在哪里呢?

说起泳池卫生的问题,若干年来也有很多传

近日,深圳市卫生监督局通报2015年深圳市游泳场所水质第二批抽检结果,24家游泳池卫生状况不合格。其中,有10家位于豪华酒店,连星河丽思卡尔顿酒店、大中华喜来登酒店等5家星级酒店也不幸上榜了。

言,最经典的,莫过于游个泳都有可能怀孕。这种可能性当然很低,与之相比,按抽查结果看,遇到尿素的概率其实要高得多。这也不难理解,游泳既是一种健身方式,也是一种放松,所谓放松,就意味着对自我要求的降低。所以游来游去,有人克制不住暖流涌动,实在稀松平常,何况又没人容易发现。其实不止游泳,很多事在国内都是如此,只要容易偷鸡,可以图个方便,那就不妨为之。而当每个人都这么想的时候,那泳池环境自然就不能想了。

所以有人就问了,大伙儿到底是去泳池呢,还是去便池。当然,这种说法有点极端,但从某种意义上说,游泳者的集体不自觉,确有公地悲剧的影子,甚至可称之为群众是在为难群众。

至于解决之道,部分网友提议的让大家离开泳池前先喝一口水,以证清白之身,自然是天方夜谭。事实上,督促泳池多换水才是简单、可行的。不过,从抽查结果看,这个极其简单的解决方法没有被完全执行,也就是说,泳池用水的劣质实际上还是太长时间的沉积。在我看来,这比部分游泳者不改进卫生习惯更为恶劣,因为纠正习惯需要时间,在此之前,为什么不能先把日常工作做到位?

泳池不干净,大家都是受害者。监管部门如果光讲问题,不讲解决之道,除了添堵,套用一句流行语,“然并卵”。事实上,对公共服务来说,很多问题公众不是不知道,他们所困扰的问题其实还是如何规避、解决。

画里画外

按时怀孕

河南焦作市山阳区信用联社近日发通知:女工须在单位规定时间内怀孕,违者一次性罚款1000元,同时在职务晋升、评优评先等方面不予考虑。有网友说,把怀孕说得跟儿戏似的。单位答复:新入职女大学生多,怕影响正常工作。



微言大义

@刘胜军改革:【股市不需要义和团】A股暴跌,救市之声不绝于耳,但没有几个人讲得清楚救市的逻辑,因为根本不符合逻辑。更有甚者诉诸民族主义,说有海外势力恶意做空。须知,股市投资只有合法与非法之分,绝无善意、恶意之分。股票买卖的双方就是多与空。只有多、没有空,何来交易?A股需要的是逻辑,而非义和团。

@金一宁:三点了,接盘侠们擦擦脸上的汗水和泪水,从绿油油的大盘下爬起来,遥望远方。“明天,又是一场新的战役”,他们说,目光如炬。

@人大工作者朱恒顺:“医闹”需要严惩,这是没有争议的。但是否要在刑法中单独规定,建议审慎研究。在患者和医生之间,处于强势地位的并不是患者,现在能够集体发声的,是医生群体,没有一个组织为患者代言。建议立法者先广泛、深入倾听患者们的意见,再决定如何立法。这种立法,最适合公开听证和辩论。

@东东枪:小时候看《西游记》,看到最后,佛祖身边那俩中层干部找师徒四众要礼物,觉得挺气愤。佛祖后来自己也说“经不可轻传,亦不可以空取”,听了也很不理解。这些年来,倒越来越理解这个道理了。这经啊,确实不可轻传。轻传,是对自己的怠慢,也是对经的不尊重。

@叶檀:希腊实际违约,让人感慨,像个手脚宽松的中等人家子弟非要跟阔少在一起,还一度花天酒地,以为我真阔了。世上最大的悲剧是,在利益体中,你信了你对别人说的话。

早报快评

违章建筑岂能成生意?

新闻背景:2013年以来,湖南省平江县南江镇镇政府开始默许违章建筑的存在,前提是只要向镇政府缴纳一笔1.5万元到3万元不等的“赞助费”即可“豁免”。对此南江镇党委书记宋炼钢说,“违章建筑拆掉的话就没有收入,拆还是不要拆了,再者几十上百栋房子拆起来,人力物力都耗费掉了。”

点评:按这位宋书记的逻辑,目的不像是为节约人力物力,倒更像是为自己谋利益,违建越多,赞助越多,那岂不是违建越多越好?为了一个“钱”字,法律权威、安全隐患、群众利益这些都可以抛在脑后。

新闻背景:记者7月2日从山西省皇城相府景区获悉,该景区为将陈廷敬所在家族“轻商重学廉洁奉公”的品质及中华民族优秀的文化传承下去,也为“圆梦助学”,将斥资近百万元重奖全国中高考状元,最大红包达万元。

草根论坛

贫困县炫富 暴监管之空

新闻背景:湖北省建始县是个国家级的贫困县,但该县却建起了一座座高大的办公楼,建筑面积均在7000到9000多平方米。类似这三栋大楼的,还有建始县公安局、检察院、地税局等多个部门,这些大楼或在建设中,或已经建好还未投入使用。

根据国家发改委发布的办公室面积“国标”,县长书记不能超过20平方米,建始县办公楼群建筑明显超标。对于一个贫困县,如此奢华的办公大楼建设资金从何而来?建设规划又是如何通过审批的,均让公众生疑。

目前,“贫困县炫富”现象频现,倒逼评价机制创新。首先,随着各地经济社会的发展进步,扶贫标准也应“水涨船高”,贫困县的进入门槛和退出机制也应有所调整。避免某些地方政府将“贫困”成为自己获得福利的金字招牌,躺在上面睡大觉。

此外,应实现对贫困县财政和地方建设的动态管理。对于大笔涉及非民生项目的支出,应当实行总量控制,严格审批,避免把百姓救命钱变成政府福利金。总之,在对待贫困县动态管理问题上,应推行救济与制约并行的“双轨制”。(汪昌莲)

点评:社会各界热捧状元,不管出于什么目的,都暴露出陈旧落后的“状元崇拜”思维,暴露出教育的功利化、虚荣化和浮躁化,体现了“赢者通吃”的社会法则。其实高考状元大都能获得学校不菲的奖学金,与其对状元做锦上添花式的奖励,还不如把赞助奖励给更多同样刻苦学习、成绩优秀的贫困学生,这样才是真正的雪中送炭。

新闻背景:随着合福高铁开通运行,沿线城市的时空距离大幅缩短,也冲击着沿线民航市场。记者了解到,7月起,福州航空停飞福州至合肥航线,其他航空公司执飞福州至合肥航线的机票也大幅降价。

点评:飞机票的降价并非仅仅是高铁所为,而是市场运营的正常规律。在任何行业中,如果固步不前,那么被其他行业超越是必然之事。在竞争面前,只有不断提高服务水平,才能在竞争中获得生存。

运营商降费 请别“绕行”

新闻背景:从7月1日起,中国电信下调用户的国际、港澳台地区漫游费。这意味着,三大运营商漫游收费迎来集中下调。但记者调查发现,目前降低漫游费惠及用户有限,国内漫游及基本资费标准下调仍未见动静。

相比于在国内省份之间短途出行的居民,出境使用通讯工具,产生国际漫游业务的用户毕竟是少数。三大运营商在舆论重压之下,选择下调国际漫游资费,显得避重就轻。

早有专家表示,国内漫游费成本几乎为零,费用居高不下,是我国电信行业区域分割的结果。其实众所周知,问题的核心,还是因为利益分配在后面作祟。“提速降费”早已被政府部门提上议事日程。政府应同步着手研究打破垄断问题,让运营商失去固守既得利益的条件与机会,让充分的市场竞争机制来促进与发挥提质控价的作用。

与此同时,运营商应该放弃短期利益,学会用技术开拓更大的消费市场。靠挤牙膏式的调低资费,只能是作茧自缚,自己给自己的发展埋下隐患。(殷建光)